
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     209 
L'anno duemiladiciassette addì 01 - uno - del mese dicembre alle ore 
09:55 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   01/12/2017 

P.G. n.    

ADESIONE ALLA COSTITUZIONE DEL "COMITATO REGGIANO 
PER LE CELEBRAZIONI DEL BICENTENARIO DELLA NASCITA DI 
ANGELO SECCHI (1818-2018)" 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  NO   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MARCHI Daniele Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  SI    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria 

 
 
 



 

 

 

2 

I.D. n. 209  IN DATA 01/12/2017 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

 
Premesso che 

-    nell'anno 2018 ricorrerà il bicentenario della nascita di Padre Pietro Angelo Secchi 
(1818-1878) cui la città di Reggio Emilia diede i natali; 

 
- è in atto  la costituzione del Comitato Nazionale per le celebrazioni di Angelo Secchi; 
 
- rientra  tra le finalità dei Servizi Culturali rendere la cittadinanza e le generazioni più 

giovani consapevoli del grande valore della sua figura valorizzandone la memoria; 
 
 
Dato atto 
- che Angelo Secchi, oltre agli studi e all'insegnamento di  teologia, dedicò la propria vita 

alle scienze divenendo astronomo ed astrofisico di fama mondiale contribuendo alla 
prima classificazione delle stelle per tipi spettrali eseguita negli Stati Uniti dove ebbe 
luogo la sua formazione scientifica; 

 
- che ricevette numerosi riconoscimenti  che lo portarono a dirigere l'Osservatorio del 

Collegio Romano ed a far parte  della Prima commissione governativa italiana per il 
coordinamento del servizio meteorologico nazionale, con la conseguente redazione di 
importanti trattati scientifici; 

 
- che rappresentò, pur con le difficoltà connesse all'aver svolto la propria attività negli 

anni precedenti l'unità d'Italia e immediatamente successivi, in parte presso lo Stato 
Pontificio e in parte presso il nuovo governo unitario, una figura di scienziato moderna, 
dal pensiero libero e non soggetto ai condizionamenti neppure dell'ordine religioso di 
appartenenza, restio a volte ad aprirsi ad un più moderno approccio alla scienza; 

 
 
Considerato che 

- Il “Comitato Reggiano per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Angelo Secchi 
ha come obiettivo, così come illustrato nel programma allegato A, le seguenti finalità 
statutarie: 

 

 attività di sensibilizzazione e promozione dell'iniziativa; 

 elaborazione, realizzazione, promozione, progettazione e coordinamento delle 
manifestazioni; 

 reperimento delle risorse necessarie. 
 
- Il Comitato ha sede presso questo Comune con possibilità di istituire sedi secondarie e 

succursali e la sua durata è fissata al raggiungimento delle finalità di cui sopra  e 
comunque  non oltre la durata massima di un triennio dalla data di costituzione; 
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Dato atto che 

-  la presente adesione non comporta automaticamente l'accollo di spese e che il 
Comitato utilizza per i suoi fini fondi derivanti da contributi erogati da terzi, nonché dagli 
stessi fondatori; 

 
- che le eventuali spese  rimangono da quantificarsi e da approvarsi con successivi 

provvedimenti a definizione dei programmi e di eventuali interventi proposti dal 
Comitato; 

 
Valutato che tra le funzioni proprie del comune ai sensi dell'art. 12 dello statuto Comunale 
vi è la valorizzazione, l'incremento e la tutela del patrimonio culturale, artistico, storico della 
città; 
 
Riconosciuto il valore dell'adesione al comitato in oggetto per l'alto valore culturale e 
scientifico e le positive ricadute che le celebrazioni potranno avere sulla nostra comunità; 
 

Visto il seguente parere formulato ai sensi dell'art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 – testo Unico delle 
Leggi sull'Ordinamento degli EE.LL. e s.m.e.i.: 
 

- di regolarità tecnica espresso dal dirigente dei Servizi Culturali; 
 

 

Con voti unanimi palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 
 

- Per le motivazioni sopra esposte, di approvare l'adesione del Comune di Reggio 
Emilia al Comitato Reggiano per le  celebrazioni del bicentenario della nascita di 
Angelo Secchi (1818-2018) per lo sviluppo delle finalità statutarie dello stesso (si 
rinvia ad Allegato B, costituente parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione); 

- di autorizzare  il Sindaco alla sottoscrizione per conto dell'Amministrazione 
Comunale dell’Atto Costitutivo del Comitato; 

 

 
Di dare atto che: 

- ai sensi dell'art. 9 dello Statuto il rappresentante del Comune di Reggio Emilia nel 
Consiglio del comitato è il Sindaco Luca Vecchi; 

 
- la presente adesione non comporta automaticamente obblighi di spese, che 

rimangono da approvarsi discrezionalmente da parte dell'Amministrazione 
comunale, con successivo provvedimento sulla base dei programmi proposti dal 
comitato; 

 
- il dirigente competente ha mandato per gli adempimenti gestionali necessari al 

perfezionamento del presente provvedimento. 
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Inoltre 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

Ritenuto ricorrano particolari motivi d'urgenza per procedere all'operatività del comitato in 
oggetto; 
 
Visto l'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 

DELIBERA 
 
 

di dichiarare il provvedimento immediatamente eseguibile. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca CARBONARA Roberto Maria 
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